                            ข้อสอบปลายภาค   คณิตศาสตร์  ม.1   ภาคเรียนที่ 2 ฉบับที่ 1

คำชี้แจง จงเลือกคำตอบที่ถูกต้องเพียงข้อเดียว
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1.

    จุด A แทนจำนวนใด

              1  0.2

              2  0.25


3  
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2. จุด B แทนจำนวนใด


1 1.3


2 1.75


3  
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3. ข้อใดถูกต้อง


1 0.609 < 0.667


2 73.921 > 74.01


3 -11.12 < 22.23


4 -1.1 > -0.986

4. -2
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     ) มีค่าตรงกับข้อใด
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5. ข้อใดเรียงลำดับได้ถูกต้อง


1 -1.8, 
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6. อายุของวิวเป็น 
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    ของอายุบิดา อายุของน้องเป็น  
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   ของอายุวิว ถ้าน้องอายุ 10 ปี บิดาจะ

    อายุเท่าไร


1  33 ปี


2  34 ปี


3  35 ปี


4  36 ปี

7. จำนวน 4.6572 ค่าประจำตำแหน่งของ 6 กับ 7 ต่างกันเท่าไร


1  0.732


2  0.593


3  0.106


4  0.099

8. ถ้า 
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   ของเงินที่ตวงเต็มมี คิดเป็น 2,000 บาท แล้วตวงเต็มมีเงินทั้งหมดเท่าไร


1  1,540 บาท


2  1,660 บาท


3  2,400 บาท


4  3,200 บาท

9. แต่งเติมมีอายุเป็น 0.75 เท่าของตองตึง ถ้าแต่งเติมอายุ 12 ปี ตองตึงมีอายุเท่าไร


1  15 ปี


2  16 ปี


3  18 ปี


4  20 ปี

10. ถ้าน้ำหนักของชินเป็น 1.24 เท่าของน้ำหนักชิว จะได้น้ำหนักเปรียบเทียบชิวกับชินตรงกับข้อใด


1  124: 100


2  100 : 124


3  5 : 4


4  4 : 5

11. การประมาณค่าตามข้อใดถูกต้อง


1  49.6 – 12.4  40


2  48 ˚ 10  6


3  42 Ó 1  42


4  72 + 64  140

12. ค่าประมาณจำนวนเต็มร้อยในข้อใดมีค่าเท่ากันทุกจำนวน


1  3,981  , 4,032  , 4,005


2  324  , 241  , 176


3  7,312  , 7,241  , 7,290


4  8,016  , 7,942  , 7,905

13. ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง


1 บ้านเลขที่ 76 มีค่าประมาณ 80


2 น้ำยาปรับผ้านุ่ม 3 ถุง 64 บาท คิดเป็นถุงละประมาณ 20 บาท


3 หมายเลขโทรศัพท์ 032-512-418 มีค่าประมาณ 032-512-222


4 เลขทะเบียนรถยนต์ กข 246 มีค่าประมาณ กข 200

14. ชั้นวางของสูง 1.28 เมตร จะนำของวางขนาดสูงที่สุดประมาณเท่าไร จึงจะวางได้


1  1.0 เมตร


2  1.1 เมตร


3  1.2 เมตร


4  1.3 เมตร

15. ถ้า (a, b) = (1, a + 2) จะได้ b มีค่าเท่ากับข้อใด


1  -3


2  3


3  2


4  -2

16. ข้อใดเป็นจุดในจตุภาคเดียวกัน


1  (0 2), (-2, 2), (-3, 2)


2  (0, 26), (0, 2), (0, 3)


3  (1, 2), (1, 3), (-1, 5)


4  (-1, 4), (-2, 3), (-6, 1)

17. ข้อใดอยู่ห่างจากจุด (-1, 2) เป็นระยะ 2 หน่วย


1  (-3, -2)


2  (1 , 2)


3  (7, -1)


4  (0 , 3)

18. คู่อันดับข้อใดอยู่ใกล้แกน Y มากที่สุด


1  (2, 3)


2  (1, 6)


3  (-2, 7)


4  (-5, -1)

19. คู่อันดับข้อใดเป็นจุดยอดมุมของรูปสามเหลี่ยมมุมฉาก


1   (8, 0), (5, 0), (3, 0)


2   (0, 8), (0, 5), (0, 3)


3   (8, 0), (8, 5), (3, 0)


4   (0, 8), (3, 5), (0, 3)

20. ความสัมพันธ์ข้อใดตรงกับแบบรูป -1, 1, -1, 1, ...


1  (-1) n เมื่อ n = 1, 2, 3, …


2  (-1) n-1 เมื่อ n = 1, 2, 3, …


3  2n – 1 เมื่อ n = 1, 2, 3, …


4  n – 2 เมื่อ n = 1, 2, 3, …
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21. จากแบบรูป 1, 3, 6, 10, 15, 21,          ข้อใดตรงกับ


1  26


2  28


3  29


4  31

22. กำหนดจุดทั้งหมด 5 จุด จะสามารถเขียนส่วนของเส้นตรงระหว่างจุด 2 จุด ได้ทั้งหมดกี่เส้น


1  7 เส้น


2   9 เส้น


3   10 เส้น


4   12 เส้น

23. ถ้า x – 2 = -1 จะได้ x ตรงกับข้อใด


1   0


2   1


3   -1


4   -2

24. ถ้า -3x = -6 จะได้ x ตรงกับข้อใด


1   2


2   -2


3    
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25. คำตอบของสมการ 2x + 1 = -5 คือข้อใด


1   2


2   0


3   -2


4   -3

26. ถ้า 3y = 24 แล้ว y 4 มีค่าเท่าไร


1    2


2    4


3    6


4    8

27. ถ้า x – 0.5 = 
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    และ y + 5 = 0 จะได้ y – x ตรงกับข้อใด


1   -5.5


2   -4.5


3   -6.0


4    0

28. ถ้า x + y = 0 และ x – y = 0 จะได้ข้อใดถูกต้อง


1   x = y


2   x = -y


3   x และ y เท่ากับศูนย์


4   x และ y เป็นจำนวนตรงข้าม

29. ถ้า 2 + x = -  
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   และ y มากกว่า x อยู่ 0.5 จะได้ x + y


1   2.0


2   1.5


3   -5.0


4   -7.5

30. ถ้า x = -5 และ y มากกว่า x อยู่ 6 จะได้ค่าของ y ตรงกับข้อใด


1   -11


2   -1


3   1


4   2

31. ให้ x = -2, y = 1 และ z + 2 = x + y แล้ว z มีค่าเท่าไร


1   -1


2   -3


3   1


4   -3

32. ถ้า x + 1 = y จะได้ค่าของ x ตรงกับข้อใด


1   x = y


2   x = y – 1


3   x = y + 1


4   x = 1 – y

33. ถ้า x และ y เป็นจำนวนเต็มลบและ x ≠ y จะได้ข้อใดเป็นจริง


1   x  +  y เป็นจำนวนเต็มบวก


2   x  –  y เป็นจำนวนเต็มบวก


3   xy เป็นจำนวนเต็มบวก


4   x  ˚y เป็นจำนวนเต็มบวก

34. ข้อใดแก้สมการแล้วได้คำตอบของสมการคือ -5


1   3 – 4x = 6


2   5x – 1 = 2


3   2x + 9 = -1


4     
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35. ข้อใดได้คำตอบของสมการเป็นจำนวนลบ


1   2x – 8 = -2


2   5x + 1 = 3


3   6 + 3x = -5


4    
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 = 0.8

36. คำตอบของสมการข้อใดมีค่าตรงกับคำตอบของสมการ 7x – 1 = 0.4


1   2x + 1 =  – 6


2   5 + 22x = 0.6


3   4x – 3 = 
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4   7 – 3x = 
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37. คำตอบของสมการ x + 3 = 2 ตรงกับคำตอบของสมการใด


1   3 – x = 4


2   x – 2 = 5


3   6 – x = 5


4   x – 4 = 10

38. ค่าของ x ข้อใดมากกว่าคำตอบของสมการ 3x + 5 =  – 1


1   1 – 2x = 9


2   x  – 7 =  – 8


3   5x + 1 =  – 11


4   5 – x = 11

39. ข้อใดเป็นสมการที่เป็นจริงทุกจำนวนของ x


1   x  +  x = 0


2   x  –  x = 0


3   x Ó  x = 0


4   x  ˚ x = 0

40. สมการข้อใดให้ค่าของ x เป็นจำนวนใด ๆ


1   3x + 1 = 3x – 1


2   5x – 1 = x + 4


3   7x – 8 = 2x – 5


4   6 – 2x =  – 2x + 6

41. ข้อใดเป็นประโยค


1   จำนวนที่มากกว่า x อยู่ 5 คือ 10


2   อายุที่น้อยกว่า x อยู่ 2 ปี


3   เงินที่มากกว่า x อยู่ 17 บาท


4   น้ำหนักที่มากกว่า x อยู่ 3 กิโลเมตร

42. จำนวนที่มากกว่า x อยู่ 12 คือข้อใด


1   x + 12


2   x – 12


3   12x


4   x  ˚12

43. ถ้าดวงดาวอายุ x ปี คนที่มีอายุเท่ากับดวงดาวอีก 3 ปีข้างหน้าคืออายุข้อใด


1   x – 3 ปี


2   x + 3 ปี


3   3x ปี


4   3 – x ปี

44. สม คิดว่า อีก 7 ปีข้างหน้า เธอจะอายุเป็น 7 เท่าของอายุปัจจุบัน ข้อใดถูกต้อง


1   ปัจจุบันสมมีอายุ 76 ปี


2   อีก 7 ปีข้างหน้า สมมีอายุ 76 ปี


3   สมไม่มีเหตุผล


4   สมคิดไม่ถูกต้อง

45. ถ้าดวงพรมีเงินอยู่ y บาท จะได้คนที่มีเงินมากกว่าดวงพรอยู่ 10 บาท ตรงกับข้อใด


1   y + 10 บาท


2   y – 10 บาท


3   10y บาท


4   10y – 10 บาท

46. ถ้าวิภาอายุ m ปี จะได้คนที่มีอายุน้อยกว่าสองเท่าของวิภาอยู่ 4 ปี ตรงกับข้อใด


1   2m ปี


2   4 – 2m ปี


3   4 + 2m ปี


4   2m – 4 ปี

47. ถ้าชิมมีอายุแก่กว่าชรอยู่ 5 ปี สองคนมีอายุรวมกัน 19 ปี ข้อใดเป็นประโยคสัญลักษณ์ที่ถูกต้อง

      เมื่อกำหนดให้ชิมมีอายุ x ปี


1   x – 10 = 19


2   x + 2 = 19


3   2x – 5 = 19


4   2x + 5 = 19

48. จำนวนที่บวกด้วย 2 แล้วหารด้วย 7 คือ 3 ตรงกับข้อใด


1   10


2   19


3   21


4   23

49. สองเท่าของส่วนที่ x มากกว่า 6 คิดเป็น – 8 จะได้ x ตรงกับข้อใด


1   -2


2   -10


3   2


4   10
50. คุณแม่แบ่งเงิน 800 บาท ให้ลูกสองคนโดยกลมได้รับ
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     เท่าของแบน อยากทราบว่าแบนได้

      รับเงินเท่าไร


1   320


2   480


3   520


4   540

51. จากข้อ 50 กลมได้เงินเท่าไร


1   480


2   320


3   280


4   260

52. 
[image: image32.emf]2

3

ของนักเรียนห้องหนึ่งเป็นหญิง ถ้าห้องนี้มีนักเรียนหญิง 28 คน นักเรียนห้องนี้มีทั้งหมดกี่คน


1   42 คน


2   56 คน


3   61 คน


4   73 คน

53. อีก 3 ปีข้างหน้าดวงพรจะมีอายุเป็น 3 เท่าของบุตร ถ้าบุตรอายุ 15 ปี แล้วดวงพรอายุเท่าไร


1   62 ปี


2   54 ปี


3   53 ปี


4   49 ปี

54. ข้อใดเป็นรูปเรขาคณิตสามมิติ
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ข้อ 55-59 เลือกรูปเรขาคณิตสามมิติจากรูปคลี่ที่กำหนด
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59.    

[image: image72.jpg]




1             

[image: image73.jpg]O






2           

[image: image74.jpg]





              3           

[image: image75.jpg]




4              

ใช้ภาพคลี่ต่อไปนี้ตอบคำถามข้อ 60-64
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(ค)                                                                       (ง)                                   
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60. ข้อใดเป็นรูปคลี่ของ        


1   รูป (ข)


2   รูป (ค)


3   รูป (ง)


4   รูป (ฉ)
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61. ข้อใดเป็นรูปคลี่ของ


1   รูป (ข)


2   รูป (ง)


3   รูป (ช)
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4   รูป (ซ)

62 ข้อใดเป็นรูปคลี่ของ


1   รูป (ก


2   รูป (ฉ


3   รูป (ช)


4   รูป (ซ)

63 ข้อใดเป็นรูปคลี่ของ
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1   รูป (ก)


2   รูป (ค)


3   รูป (ง)
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4   รูป (จ)

64. ข้อใดเป็นรูปคลี่ของ


1    รูป (ข)


2    รูป (ฉ)


3    รูป (ช)


4    รูป (ซ)

จากภาพต่อไปนี้ จงพิจารณาตอบคำถามข้อ 65-72
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              (ค)                                         (ง)          
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              (ฌ)                                       (ญ)

65. รูปที่มองด้านบนในรูปใดไม่มีส่วนประกอบของรูปวงกลม


1   รูป (ก)


2   รูป (ง)


3   รูป (ฉ)


4   รูป (ญ)

66. รูปที่มองด้านหน้าในรูปใดมีส่วนประกอบของรูปวงกลม


1   รูป (ก)


2   รูป (ค)


3   รูป (ง)


4   รูป (ช)

67. รูปที่มองด้านข้างในรูปใดเป็นรูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก


1   รูป (ข)


2   รูป (ช)


3   รูป (ซ)


4   รูป (ญ)

68. รูปที่มองด้านบนของรูป (ข) จะได้รูปตรงกับข้อใด


1   เส้นตรง


2   รูปสามเหลี่ยม


3   รูปสี่เหลี่ยม


4   รูปห้าเหลี่ยม

69. ภาพที่มองด้านหน้าของรูป (ซ) จะได้รูปตรงกับข้อใด


1   รูปสามเหลี่ยมหน้าจั่ว


2   รูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก


3   รูปสี่เหลี่ยมคางหมู


4   รูปห้าเหลี่ยมด้านเท่า

70. รูปที่มองด้านหน้าแล้วเป็นรูปที่แตกต่างจากกลุ่มคือข้อใด


1   รูป (ง)


2   รูป (ซ)


3   รูป (ฌ)


4   รูป (ญ)

71. รูปใดที่มองด้านบน ด้านหน้า และด้านข้างเป็นรูปสี่เหลี่ยม


1   รูป (ข)


2   รูป (จ)


3   รูป (ช)


4   รูป (ญ)

72. รูปใดที่มองด้านบน ด้านหน้า และด้านข้างเป็นรูปวงกลม


1   รูป (ก)


2   รูป (ค)


3   รูป (ช)


4   รูป (ฌ)
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ใช้รูปเรขาคณิตสองมิติตอบคำถามข้อ 73-75

[image: image100.jpg]
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73.                                           มองด้านหน้าได้ตรงกับข้อ______________

[image: image104.jpg]i=ag





74.                                            มองด้านข้างได้ตรงกับข้อ______________

[image: image105.emf]
75.                                             มองด้านบนได้ตรงกับข้อ_______________

ข้อ 77-80 ให้นับลูกบาศก์
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79.                                               1   8


                                      2   9


                                      3   10


                                      4   12

80. จากการมองรูปที่กำหนดตรงกับรูปเรขาคณิตสามมิติที่ประกอบจากลูกบาศก์ข้อใด


มองด้านบน

                    มองด้านข้าง


มองด้านหน้า


              1        



2              



3          



4              

ตอนที่ 2  อัตนัย

คำชี้แจง   จงแสดงวิธีทำ

1.จงหาค่า x เมื่อ 3x -  
[image: image33.emf]1

4

   = 7.1 + x

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. สุพรกล่าวว่าเธอมีอายุเป็น 0.3 เท่าของอายุคุณแม่เมื่อ 4 ปีที่แล้ว ถ้าปัจจุบันสุพรมีอายุ 12 ปี จงหา

    ว่าคุณแม่มีอายุเท่าไร

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

เฉลย

ตอนที่ 1

	1.3
	11.1
	21.2
	31.2
	41.1
	51.2
	61.1
	71.2

	2.2
	12.1
	22.3
	32.2
	42.1
	52.1
	62.3
	72.2

	3.1
	13.2
	23.2
	33.3
	43.2
	53.2
	63.2
	73.2

	4.1
	14.3
	24.1
	34.3
	44.4
	54.3
	64.4
	74.4

	5.4
	15.2
	25.4
	35.3
	45.1
	55.2
	65.3
	75.1

	6.3
	16.4
	26.1
	36.2
	46.4
	56.1
	66.2
	76.4

	7.4
	17.2
	27.3
	37.1
	47.3
	57.4
	67.4
	77.2

	8.3
	18.2
	28.3
	38.2
	48.2
	58.2
	68.3
	78.3

	9.2
	19.3
	29.3
	39.2
	49.3
	59.4
	69.3
	79.3

	10.2
	20.1
	30.3
	40.4
	50.2
	60.3
	70.1
	80.2


ตอนที่ 2

1. วิธีทำ
3x -  
[image: image34.emf]1

4

                 =
7.1 + x


3x -   
[image: image35.emf]1

4

  - x
=
7.1 + x – x


(3-1)x -

[image: image36.emf]1

4


=
7.1 + 0


   2x - 
[image: image37.emf]1

4


=
7.1 


2x - 
[image: image38.emf]1

4

 +
[image: image39.emf]1

4


=
7.1 + 
[image: image40.emf]1

4



2x + 0

=
7.35




[image: image41.emf]2x

2


=            
[image: image42.emf]7.35

2



                      x        =
3.675

2. วิธีทำ
ให้อายุปัจจุบันของคุณแม่เป็น x ปี


จะได้เมื่อ 4 ปีก่อนคุณแม่มีอายุ x – 4 ปี


นั่นคือ
0.3 (x – 4)
=
12




[image: image43.emf]0.3x−4

0.3


=          
[image: image44.emf]12

0.3




x – 4

=
40



x  – 4 + 4
=
40 + 4



x 

=
44


ปัจจุบันคุณแม่มีอายุ 44 ปี
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